
Drucksache 19 / 15 818
Schriftliche Anfrage

19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)

vom 09. Juni 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 13. Juni 2023)

zum Thema:
Spandau: Freifläche Südpark Heerstraße/Pichelsdorfer Straße

und Antwort vom 27. Juni 2023 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 29. Juni 2023)



1

Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt

Herrn Abgeordneten Tommy Tabor (AfD)
über
die Präsidentin des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

A n t w o r t
auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/15818
vom 9. Juni 2023
über Spandau: Freifläche Südpark Heerstraße/Pichelsdorfer Straße

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung der Verwaltung:
Die Schriftliche Anfrage betrifft Sachverhalte, die der Senat nicht aus eigener Zuständigkeit und
Kenntnis beantworten kann. Er ist gleichwohl um eine sachgerechte Antwort bemüht und hat
daher das Bezirksamt Spandau von Berlin um Stellungnahme gebeten. Sie wird in der Antwort
an den entsprechend gekennzeichneten Stellen wiedergegeben.

Frage 1:

Gibt es aktuell Überlegungen und/oder Planungen die Freifläche am Südpark (nordwestlich Heerstr./Pichelsdorfer
Str. – GoogleMap: 52.513456, 13.196405) aufzuwerten bzw. umzugestalten?

Antwort zu 1:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Bei der Freifläche handelt es sich um den historischen Haupteingang des Südparks. Deshalb
gibt es Vorplanungen, den Eingangsbereich nach historischen Vorgaben zu erneuern.“

Frage 1.1:

Falls ja, welche konkret?
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Antwort zu 1.1:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Der Einlaufbereich des Stolzengrabens östlich des Südparkteiches soll erneuert werden.“

Frage 2:

Welche Medien (Wasseranschluss, Abwasseranschluss, Strom etc.) sind dort vorhanden?

Antwort zu 2:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Bei der derzeitigen Vorplanung wird, wenn überhaupt, Strom für den Betrieb einer
Beleuchtung im Eingangsbereich benötigt.“

Frage 2.1:

Gibt es Einschränkungen in der Nutzbarkeit?

Antwort zu 2.1:

Das Bezirksamt Spandau von Berlin hat hierzu mitgeteilt:
„Nein.“

Berlin, den 27.06.2023

In Vertretung

Britta Behrendt
Senatsverwaltung für
Mobilität, Verkehr, Klimaschutz und Umwelt


